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RIASSUMENDO

1) Nelle piante si ha un alternanza tra SPOROFITI diploidi che per meiosi 
producono spore e GAMETOFITI aploidi che per mitosi producono gameti



RIASSUMENDO

2) In muschi ed epatiche il Gametofito è prevalente per biomassa e durata, 
mentre lo sporofito perde la capacità di fare fotosintesi e vive a spese del 
Gametofito



RIASSUMENDO

3) Nelle Pteridofite lo Sporofito è prevalente per biomassa e durata, mentre 
il Gametofito (che ha vita indipendente) ha biomassa e durata molto brevi



RIASSUMENDO

4) Nelle Selaginelle (“Pteridofite”) lo Sporofito presenta eterosporia: 
produce macrospore da cui originano gametofiti femminili, e microspore da 
cui originano gametofiti maschili.



RIASSUMENDO

5) Nelle Gimnosperme:  
A) le spore non vengono trasportate dal vento, ma germinano direttamente 

sullo sporofito. 
B) i gametofiti maschili (granuli di polline) vengono trasportati dal vento, 
C) i gametofiti femminili sono rinchiusi in una struttura (la nocella) prodotta 

dallo sporofito, che ha un’ apertura verso l’esterno (micropilo)



RIASSUMENDO

6) Nelle Gimnosperme più primitive (Cycas e Ginkgo) i gametofiti maschili 
producono un tubetto pollinico che ha principalmente funzione trofica, e 
successivamente gameti cigliati che nuotano nel liquido della camera 
micropilare per raggiungere il gamete femminile. La fecondazione è ancora 
legata alla presenza di acqua esterna.



RIASSUMENDO

7) Nelle Gimnosperme più evolute (ad es. Pini e Abeti) i gametofiti maschili 
producono un tubetto pollinico che raggiunge direttamente il gamete 
femminile. I gameti maschili perdono le ciglia (sono trasportati da correnti 
citoplasmatiche all’interno del tubetto) e la fecondazione si svincola per la 
prima volta dall’acqua esterna.



RIASSUMENDO

7) Nelle Angiosperme il Gametofito femminile è completamente rinchiuso in 
una struttura diploide formata dallo sporofito (l’ovario). Il tubetto pollinico  
trasporta 2 gameti aploidi, uno dei quali feconda la cellula uovo, l’altro un 
nucleo diploide derivante dalla fusione dei 2 nuclei polari (formando un 
tessuto di riserva triploide detto endosperma secondario)
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